

从零关税赋能到合作模式创新

中非经贸合作谱新篇

新华社记者 高桐 张玉洁 许嘉桐

近年来,中非经贸合作不断交出亮眼成绩单。2024年,中非贸易额达2956亿美元,连续第4年创历史新高。中国连续16年保持非洲第一大贸易伙伴国地位。在中国对非零关税政策和“产工贸一体化”创新合作模式加持下,中非经贸合作之路越走越宽广,书写中非合作新篇章。

零关税为非洲“好物”拓展中国市场

2021年卢旺达干辣椒进入中国市场以来,辣椒种植已经成为卢旺达重要出口产业,直接惠及上千名当地农民。谈起辣椒出口,卢旺达舍尔全球公司总经理赫曼·乌维泽伊马纳第一个想到的目的地是中国。他的公司每年对华出口两三百吨干辣椒,目标1500吨。

乌维泽伊马纳立下“小目标”的信心来自于中国对非零关税政策。“中国是非洲真正的朋友。零关税降低出口成本,为农民和企业带来更多利润空间。”

近年来,中国持续面向非洲国家扩大市场开放水平,推动非洲优质产品对华出口,为非洲国家共同发展提供广阔机遇。自去年12月1日起,中国给予包括33个非洲国家在内的所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇,成为实施这一举措的首个发展中大国和世界主要经济体。中方日前宣布,愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定,落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。此外,中方还为非洲展商参与进博会、链博会等大型展会提供便利,为非洲特色产品对接世界市场搭建桥梁。

从卢旺达干辣椒、肯尼亚牛油果、贝宁菠萝、马达加斯加羊肉,到马拉维花生、莫桑比克坚果、加纳黑皂……琳琅满目的非洲商品正跨越山海,不断丰富中国百姓生活。中国商务部数据显示,零关税政策自启动至今年3月,中国自非洲最不发达国家进口额达214.2亿美元,同比增长15.2%。今年一季度,中国自非洲咖啡进口同比增长70.4%,可可豆同比增长56.8%。

本地价值链建设赋能非洲发展

走进科特迪瓦圣佩德罗省大贝雷比镇,一辆辆满载乳白杯胶的三轮车在橡胶林间穿梭,将货物运入一座崭新工厂。车间内,当地工人熟练操作着生产线上的机器,新鲜胶乳经过多道工序,最终变成方正的标准胶块,打

包装箱后运往世界各地。

这里是中国企业美兰集团在科特迪瓦布局的第三个橡胶加工厂,去年10月正式投产,年产能10万吨。该集团2020年在南部达布省首个橡胶加工厂投产,2022年在西部迪奎埃省20万吨旗舰工厂落成。据介绍,随着下半年两座在建橡胶加工厂投产,美兰集团在科特迪瓦的年产能将跃升至48万吨。

科特迪瓦是非洲第一大天然橡胶生产国。过去,加工能力缺乏令科特迪瓦只能出口低附加值原材料,胶农收入微薄。如今,从原始胶乳到高附加值产品,中国技术正助力西非橡胶产业重塑价值链,不仅为科特迪瓦产业升级提供关键支撑,还为当地胶农铺设了一条通往幸福生活的致富路。

中国支持非洲本地价值链建设,自2024年中非合作论坛北京峰会后于今年3月底,中国企业对非洲新增投资133.8亿元人民币。中国支持非洲中小企业发展,已向非方提供贷款支持20.8亿元人民币,涉及19个行业,惠及约350家中小企业,提供约4500个就业岗位。

“产工贸一体化”深化中非合作

《中非经贸合作蓝皮书:中非经贸合作发展报告(2025)》显示,中非贸易模式正发生深刻变化,主要体现在农业与食品行业从单一原料向深加工转型、制造业从成品出口向本地生产转型、数字经济与技术服务新兴行业崛起、贸易形式从单一传统交易向跨境电商转变等。

“产工贸一体化”的产业链合作模式受到越来越多非洲国家欢迎。

“非洲的发展重点正从原材料出口转向高附加值生产,”坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫希说,“中非经贸关系正从传统贸易向更深层次的产业合作转变,实现共创附加值。”

塞内加尔农业部长马布巴·迪亚涅表示:“中国正通过在本地设立加工厂等举措,改变非洲国家的农业发展模式。”

第四届中非经贸博览会期间公布的一批中非经贸合作项目落地方案中,大多数采取“产工贸一体化”模式。相信随着更多中国企业走进非洲,“产工贸一体化”的创新合作模式必将为构建更加紧密的中非命运共同体注入持久动力。

(据新华社长沙/内罗毕6月16日电)

(上接1版)三要以全方位安全合作维护两国和平安宁,扩大执法安全和防务交流,共同打击“三股势力”,深化应急管理和防灾减灾合作。四要以多元化人文交流夯实中哈友好根基,办好哈萨克斯坦“中国旅游年”,鼓励青年、媒体、智库、地方加强交流。

习近平指出,面对变乱交织的国际形势,中哈双方要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,践行真正的多边主义,旗帜鲜明维护广大发展中国家共同利益。中方高度评价哈萨克斯坦为第二届中国—中亚峰会所做大量筹备工作,相信这次会议将书写中国同中亚合作新篇章。同时,作为上海合作组织轮值主席国,中国愿同各成员国一道,以今年天津峰会为契机,做实做强上海合作组织,展现新发展、新突破、新气象。

托卡耶夫表示,中国是哈萨克斯坦的友好邻邦、亲密朋友和可信赖伙伴。哈中永久全面战略伙伴关系正进入新的黄金时代,助力两国经济社会可持续发展,造福双方人民,堪

称国与国关系的典范。哈中有着加强合作的强烈政治意愿,在主权、安全等涉及彼此核心利益问题上始终相互支持,不受国际局势变化影响。在习近平主席英明领导下,新时代中国特色社会主义事业取得伟大成就,哈方由衷感到高兴,坚信中国将不断取得更大发展成就。哈方愿同中方深化战略互信和全方位互利合作,将两国关系提升到新水平。两国要高质量共建“一带一路”,拓展贸易、投资、工业、农业、能源、交通等领域合作,密切文化、教育、体育、旅游等领域人文交流。哈方高度评价并积极支持中国维护国际公平正义的担当努力,愿同中方在联合国、上海合作组织、金砖、中国—中亚机制、亚信等多边机制中继续密切合作、相互支持,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

会谈后,两国元首共同见证双方交换10余份双边合作文件,涵盖贸易、投资、科技、海关、旅游、媒体等领域。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

外交部:美方应停止胁迫别国选边站队、限制对华合作

新华社北京6月16日电(记者 邵艺博 成欣)近日美方就中国同拉美和加勒比国家合作发表不当言论,外交部发言人郭嘉昆16日表示,美方应收起颐指气使的霸道嘴脸,停止胁迫别国选边站队、限制对华合作,把精力多用在增进地区和平稳定和发展繁荣的事上。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国驻巴拿马大使馆称,美政府将与巴拿马公安部合作,未来两年内使用“安全的美国技术”安装7座新电信塔,取代此前安装的华为设备。该使馆称“美正在努力对抗中国在西半球的不良影响,让美洲大陆更强大、更安全。”巴拿马总统穆利诺回应表示,请美国使馆停止对巴政府所做自主决策公开发表单方面声明,美方无权就巴政府决策发表意见。中方对此有何评论?

郭嘉昆说,美方长期在拉美和加勒比搞监听监控、网络攻击,给西半球带来不良影响,让美洲大陆上的国家感到不安全。

他表示,中国一贯支持包括巴拿马在内的拉美和加勒比国家坚持独立自主、反对霸权霸凌和外来

干涉。中国同拉美和加勒比国家开展友好合作,始终秉持相互尊重、平等互利、开放包容、合作共赢原则,从不寻求势力范围,不搞地缘竞争,更不会胁迫他国选边站队。

“拉美和加勒比不是谁家的后院。美方应收起颐指气使的霸道嘴脸,停止将经贸科技问题政治化,停止干涉他国内政、损害别国主权独立,停止胁迫别国选边站队、限制对华合作,把精力多用在增进地区和平稳定和发展繁荣的事上。”

郭嘉昆说。



伊朗对以色列发动第八轮导弹袭击

据伊朗塔斯尼姆通讯社16日报道,伊朗当天凌晨对以色列发动了新一轮导弹袭击。这是伊朗伊斯兰革命卫队“真实承诺-3”行动的第八轮导弹袭击。图为6月16日,在以色列特拉维夫,应急和救援人员在一处导弹袭击现场开展工作。新华社发(贾马尔·阿瓦德摄)

也门胡塞武装否认高级将领遭“定点清除”

据新华社开罗6月15日电(记者尹珂)据也门胡塞武装控制的萨巴通讯社15日报道,胡塞武装否认其高级将领在首都萨那

遭以色列空袭,称以色列成功“定点清除”的说法“纯属捏造”。以色列媒体14日深夜报道说,以空军正在也对也门首都萨那和

伊朗境内目标同时发动打击,旨在“定点清除”胡塞武装高级将领。

另据胡塞武装控制的马西拉电视台15日报道,胡塞武装宣布已向以色列特拉维夫的“敏感”目标发射数枚高超音速弹道导弹,以配合伊朗针对以色列的行动。

事业单位法人证书及公章遗失公告

因保管不善,邵阳市市政工程总公司不慎将《事业单位法人证书》(统一社会信用代码:12430500445753582P,法定代表人:廖文明,有效期自2020年5月28日至2025年5月28日)正本和副本以及公章遗失。

特此声明遗失并作废。
邵阳市市政维护事务中心
2025年6月16日

注销公告

根据邵市编发[2024]80号文件,邵阳市市政工程总公司(统一社会信用代码:12430500445753582P)已更名为邵阳市市政维护事务中心,不再保留原事业单位法人,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销事业单位法人。

特此公告。
邵阳市市政维护事务中心
2025年6月16日

寻亲公告

2022年8月5日18时左右,王杰、罗晓静夫妇在广州市京溪生态公园捡拾一名约两个月男婴,旁边放有一张写有小孩出生年月的纸条(2022年6月5日出生),现由王杰、罗晓静抚养,取名王峻浩。



请孩子亲生父母或其监护人见公告后持有效证件与王杰、罗晓静联系,联系电话:17670961692,联系地址:湖南省邵阳县长乐乡余家村油榨组,自本公告刊登之日起60日内无人认领,孩子将被依法予以安置。

2025年6月16日

限期返岗公告

音乐舞蹈学院邓玲老师: 2022年6月至2025年2月期间,你一直未到岗工作,学校及所在二级学院均未收到你本人提交的办理请销假等手续。期间,单位多次通过电话和书面函方式且多次通知你返岗,但至今未收到回复。

根据《事业单位人事管理条例》相关规定,现再次郑重通知你:请你务必于公告之日起30日内回校报到,办理返岗或相关手续。如逾期未归,单位将根据《事业单位人事管理条例》第四章第十五条:“事业单位工作人员连续旷工超过15个工作日,或1年内累计旷工超过30个工作日的,事业单位可以解除聘用合同”之规定,将依法对你办理辞退手续,并按照相关规定核销人事、工资、编制等关系。

特此公告!
邵阳学院

邵阳县住房和城乡建设局关于停止陈菊姣等人住房救助通知的公告

根据《社会救助暂行办法》《湖南省公共租赁住房管理办法》等相关规定,经调查核实,陈菊姣等9人因以下原因之一:

- 已通过购买、继承、受赠等方式获得其他住房,不再符合住房困难标准;
- 存在虚报、隐瞒家庭信息或伪造证明材料等骗取住房救助的行为;
- 无正当理由累计6个月以上未实际居住救助住房;
- 擅自转租、转借、转让、调换或改变救助

住房用途;

不再符合住房救助条件,拟决定自2025年4月21日起停止对陈菊姣等9人的住房救助。因无法联系受送达陈菊姣等9人,其他方式无法送达,现通过登报方式,对陈菊姣等9人公告送达停止救助通知,自公告发布之日起满60日,即视为送达。

(附右:受送达人姓名及救助住房基本信息)
邵阳县住房和城乡建设局
2025年6月13日

总序号	姓名	租住小区名称	房号	身份证号
1	陈菊姣	滨湖公租房	10705	43262119××××××0029
2	隆建华	大木山公租房	11402	43262119××××××9014
3	胡飞鹏	大木山公租房	34201	43262119××××××0011
4	蒋宜民	大木山公租房	42601	43052319××××××0034
5	刘红兵	大木山公租房	51301	43262119××××××0012
6	陈远飞	大木山公租房	72602	43052319××××××415X
7	刘桂祥	大木山公租房	113306	43262119××××××6639
8	蒋尤鹏	夫夷公租房	221003	43052319××××××4330
9	姜泽移	夫夷公租房	220304	43262119××××××0019

电话办理 在线刊登 本报广告刊出联系电话 证件遗失、公告、声明、启事等分类广告 咨询与监督电话:0739-5322630

遗失启事
▲邵阳市社会养老保险服务中心企业职工个人账户部遗失公章,编号:4305000110134,声明作废。
▲邵阳电视发射台遗失公章一枚,公章编号:4305000059113,声明作废。
▲洞口县桥头国有林场遗失公章一枚,编号:4305250000096,声明作废。